

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.402

Segovia—Martes 8 de Junio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Reconocimientos en el sector de La Granja

En éste se halla un cementerio enemigo con gran número de recientes enterramientos. Criminal bombardeo de la aviación roja

Salamanca, 7 (12 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 7 de Junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—El mal tiempo sigue impidiendo nuestra actividad, y sólo ha habido tiroteos y cañoneos.

Frentes de León y Santander.—Sin novedad, habiéndose presentado algunos milicianos con armamento.

Frente de Asturias.—En las últimas horas de la tarde de ayer se rectificó a vanguardia nuestra línea de La Reguera, castigándose al enemigo, que huyó, dejando en nuestro poder siete muertos, cuarenta fusiles y sesenta rollos de alambre.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frentes de Aragón, Soria y Madrid. Sin novedad de importancia, con algunos tiroteos.

Frente de Avila.—Se han llevado a cabo nuevos reconocimientos a vanguardia de nuestras líneas, encontrándose en el sector de La Granja un cementerio con grandísimo número de enterramientos recientes de enemigos, que corresponden a este último período de operaciones, figurando entre ellos el del segundo jefe de las brigadas internacionales, llamado Albert Durand. Se han recogido las ametralladoras de un avión enemigo caído hace días, próximo a nuestras líneas, así como uno de los carros rusos inutilizados. En la loma de la Cabeza de Gato se ha encontrado un importante depósito de víveres y prendas.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba.—En el sector de Peñarroya se avanzó con éxito para rectificar a vanguardia algunas de nuestras posiciones, ocupándose por nuestras tropas las del enemigo, al que hicieron huir, infligiéndole gran castigo, pues dejó en nuestro poder sesenta muertos, veintidós prisioneros, noventa fusiles, cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador y abundantes municiones.

ACTIVIDAD AEREA.—El enemigo, siguiendo su labor criminal, ha bombardeado, en la mañana de hoy, la población de Granada, causando desperfectos en algunas casas del barrio de San Lázaro, ocupado por gente humilde, resultando muertos dos mujeres, dos niños y dos paisanos, y heridos veinte mujeres, quince niños y veintidós paisanos.

Salamanca, 7 de Junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ños de terciopelo recamados de oro y rodeados por varios hachones. Daba escolta al tímulo una sección de Falange Española Tradicionalista.

En varios lugares del templo se colocaron varias secciones de Falange y Requeté, con banda de trompetas y tambores y con las banderas nacional y de la organización. El resto del templo estaba ocupado por un enorme concurso de fieles, que llenaba por completo las amplias naves de nuestro primer templo.

Ofició la misa el canónigo don Arturo Hernández, ayudado por dos señores beneficiados. Se cantó una misa solemne por el coro de los Misioneros, elementos de la Catedral y orquesta, todo bajo la dirección del maestro de capilla de nuestro templo catedralicio. Finalizada la misa, el ilustrísimo prelado, revestido de pontifical, rezó un solemne responso.

El comercio cerró durante las oficinas, no despachándose en las oficinas del Estado y particulares. En los centros oficiales ha ondeado la bandera a media asta.

Homenaje al Ejército

Terminado el acto religioso, el público se situó en la plaza Mayor, y a la salida de las autoridades, prorrumpió en ovaciones clamorosas, dándose muchos vivas a España, al Ejército salvador, al generalísimo y al general Varela. El momento fué de una intensa emoción, pues Segovia ponía allí de manifiesto su adhesión al Ejército liberador y su entusiasmo por la nueva España.

Se cantaron los himnos de Falange y de la Legión, que fueron escuchados por el público con gran respeto mientras saludaba a la romana. Después las ovaciones y los vivas patrióticos cerraron esta jornada en la que nuestra ciudad ha puesto de relieve, junto al dolor por los héroes desaparecidos, su seguridad en el porvenir glorioso de nuestra España inmortal.

DEL FRENTE DE GUADARRAMA

Cerca de Peña Grande los rojos enterraron unos 500 cadáveres

Calma, calma en el frente del Guadarrama. Diríase que la ofensiva roja ha sido una pesadilla, una acción irreal.

La tranquilidad llegó súbitamente, como súbito fué el ataque, siquiera encontremos la razón de la calma en el quebranto que las hordas rojas sufrieron.

Continúa sin descanso el enterramiento de cadáveres de bolcheviques que aparecen abandonados por todas partes y que son descubiertos por las fuerzas que llevan a cabo reconocimientos.

Poco más arriba de nuestras posiciones de Peña Grande ha sido encontrado un cementerio rojo, calcu-

lándose en unos quinientos los enterramientos que se han practicado en él, figurando entre ellos el de Albert Durán, jefe de las fuerzas internacionales que atacaron las posiciones nacionales de La Granja.

En la loma de Cabeza Gatos, del mismo subsector de Peña Grande ha sido encontrado también un importante depósito de víveres, especialmente de conservas, y de prendas de vestir. Allí apareció uno de los carros rusos que nuestros soldados inutilizaron desde la posición de Peña Grande, y las ametralladoras de un avión bolchevique derribado.

La aviación nacional realizó ayer vuelos de reconocimiento sobre el campo enemigo.

DE DIVERSOS FRENTE

AYER TARDE, APROVECHANDO UN MOMENTO DE MEJORA EN EL TIEMPO, LA AVIACION REANUDO SU CASTIGO SOBRE LA LINEA DE EL GALLO

Se calculan en 30.000

las bajas sufridas por los vascos durante la ofensiva sobre Vizcaya

Durango, 7.—A primera hora de la tarde, apenas amainó un poco el temporal de lluvia, nuestras escuadrillas levantaron el vuelo para continuar su labor de quebrantamiento de algunos sectores de la línea de El Gallo, bombardeando y destruyendo algunos de los atrinchamientos realizados últimamente.

Los aparatos de caza hicieron incursiones en el campo enemigo, volviendo a su base sin haber encontrado aviones enemigos. Sin duda han quedado escarmentados y por ello rehuyen todo encuentro con los nuestros.

De la zona roja siguen llegando novedades que relatan los evadidos. Según éstos, el quebranto sufrido por los rojos en lo que va de ofensiva contra Vizcaya es enorme, calculándose en 30.000 las bajas sufridas estos meses. Los cálculos modestos las cifran en más de 20.000.

El problema sanitario es pavoroso. Demostración de ello es que en nuestro campo se encuentra un estudiante de Medicina, de quince años, al que los rojo-separatistas dieron la graduación de capitán médico, y un practicante que ostentaba la graduación de teniente médico.

Han sido movilizadas varias quintas para cubrir bajas, y nos consta que en el frente está ya el cupo de 1923.

Por otra parte, se ha acentuado el empleo de las mujeres en labores propias del sexo, hasta el punto de que han sido exceptuadas de la evacuación las comprendidas entre la edad de diecisiete y de cuarenta y cinco años. Los periódicos constituyen un rico muestrario fotográfico; en el que aparecen grupos de mujeres cavando trincheras y participando en las obras de fortificación. Uno de los evadidos vió tres batallones de mujeres de Orcharanda dedicadas a esta tarea.

SECTOR DE EXTREMADURA

Rectificación de líneas a vanguardia
San Sebastián, 8 (8 m.).—El responsable de la Agencia Logos en Andalucía comunica que el mando nacional ordenó se llevase a cabo una rectificación de nuestras líneas, a vanguardia, con vistas a los nuevos planes que se están desarrollando. A primera hora de la mañana, nuestra artillería bombardeó certeramente las posiciones enemigas, situadas en aquellos lugares, y poco después la infantería inició el avance y ocupó con gran facilidad las posiciones que habían sido batidas en el subsector de Don Benito. En ellas, nuestras tropas encontraron gran cantidad de material bélico destruido por los proyectiles de nuestros cañones y numerosas armas y cajas de municiones.

De día en día adquiere mayor incremento la desertión en las filas rojas. Son muchos los milicianos que llegan a nuestro campo y dan cuenta de la situación en la zona bolchevique. Hacen hincapié en afirmar que los alimentos escasean. Últimamente el arroz era el artículo que había en mayor cantidad, pero ya ha comentado su racionamiento.

El trato de los jefes rusos es cada vez más cruel. Imponen penas y castigos severísimos a los milicianos cuan-

todos los hombres y mujeres que proceden del campo enemigo.

En Jaén y en algunos pueblos extremeños, los habitantes suspiran por la llegada del glorioso Ejército liberador. Se espera la victoria de éste, y todo el mundo está convencido del triunfo del generalísimo. Incluso los dirigentes rojos, en sus conversaciones, no dudan ya del fracaso de los marxistas.

Ayer fueron fusilados en la plaza nueva de toros de Madrid 320 anarquistas

Largo Caballero se dispone a marchar a Méjico. Proyecto para declarar fuera de la ley a las organizaciones no afectas al Frente Popular

Valencia, 7.—Indalecio Prieto, que iba a salir en avión para Vizcaya, suspendió el viaje inopinadamente, quedando el aparato en Manises.

Prieto regresó a Valencia y se entrevistó con Azaña y los delegados soviéticos.

Consecuencia de esta entrevista ha sido la determinación de declarar fuera de la ley a todas las organizaciones extremistas que están fuera del Frente Popular. La determinación afecta a la C. N. T., a la F. A. I., a las Juventudes Libertarias y al P. O. U. M.

Parece que Negrín ha convocado al Gobierno y que está dispuesto a llevar el proyecto a las Cortes (?)

LARGO CABALLERO SE PREPARA PARA MARCHAR A MEJICO

Paris, 7.—Se sabe que Largo Caballero saldrá para Méjico, donde como es sabido ha adquirido una propiedad de lujo. Sus agentes en Paris han recibido orden de enviar a Méjico las alhajas, objetos y efectos de valor que tiene en Paris.

FUSILAMIENTO EN MADRID DE TRESCIENTOS VEINTE ANARQUISTAS

Madrid, 7.—Han sido ejecutados en la Plaza nueva de toros trescientos veinte anarquistas detenidos en la Casa de la Moneda hace unos días por los guardias de Asalto. Fueron juzgados sumariamente en dos horas.

A las tres de la madrugada, unas formaciones de la brigada Dimitroff fueron las encargadas del fusilamiento.

Las puertas de la plaza se abrieron después para que los familiares de los fusilados recogiesen los cadáveres.

EL CONTROL DE LOS PUERTOS ESPAÑOLES

Puntos de vista alemán, inglés y francés

París, 7.—Alemania y Francia han contestado a la nota inglesa sobre la nueva modalidad que ha de darse a las tareas fiscalizadoras de los buques al servicio del control internacional.

La de Italia no se ha recibido aún, pero por comunicación verbal del conde Ciano es coincidente con la del Gobierno del Reich.

La respuesta alemana formula importantes reservas. Acepta el sistema de zonas de seguridad, sólo con la condición de que aquéllas estén garantizadas.

El principal desacuerdo surge en lo referente a la actuación de las flotas en caso de agresión. Los ingleses reconocen el derecho legítimo de defensa, pero estiman que debe descartarse toda iniciativa particular de represión. El Reich estima que la represión debe tener carácter colectivo, sin que por ello se prescinda de la iniciativa particular del Gobierno que reciba la ofensa.

Francia se muestra de acuerdo con el plan inglés y sólo señala la conveniencia de que se amplíe la base de fiscalización a otras potencias representadas en el Comité de Londres, como por ejemplo, Rusia.

La respuesta italiana

Roma, 7.—La respuesta italiana a

SABE USTED QUE...

¿Sabe usted que a la estatua de la Cibeles le ha desaparecido un león y que es muy visitada con este motivo por los pocos madrileños que quedan en Madrid?

¿Sabe usted que en la casa número 54 de la calle de Claudio Coello, donde antes vivían doce familias, viven actualmente 842 personas y tres milicianos?

¿Sabe usted que ya no funciona la bola de Gobernación?

¿Sabe usted que el Comité de la U. G. T. acordó desaprobar la actitud de la ejecutiva del partido durante la tramitación de la pasada crisis?

¿Sabe usted que el órgano catalán del P. O. U. M. "La Batalla", ha sido suspendido por orden del fiscal?

¿Sabe usted que el jabón se despacha con receta sólo a heridos, enfermos y parturientas?

¿Sabe usted que en los pocos cines que funcionan en Madrid se proyectan películas rusas, anarquistas e inmorales?

¿Sabe usted que una coliflor cuesta en la capital de España cinco pesetas?

¿Sabe usted que han sido talados casi todos los árboles de Madrid?

¿Sabe usted que para circular por Madrid después de las diez es preciso conocer una consignas blasfema siempre y despectiva para la religión?

¿Sabe usted que la consignas del día 28 de Mayo pasado era "Hay que acabar con Dios y sus secuaces"?

¿Sabe usted que una familia aristocrata fué detenida por haberse encontrado en su casa una carta del almirante Nelson dirigida a sus antepasados?

¿Sabe usted que a pesar de la vigilancia rusa, los milicianos oyen los partes nacionalistas y esperan la pronta liberación?

El "Canarias" bombardea la costa catalana

La emisora «2 F. P.» de Barcelona comunica en la madrugada de hoy, martes, a su filial de Bilbao, la siguiente noticia:

«Ayer, lunes, a las catorce horas, al Nordeste de Pálamos, apareció a diez kilómetros el crucero «Canarias». Este se acercó más a tierra y empezó a bombardear Bagur y Pálamos.

Después fué a Margall y Cadeña, y nuestras baterías de costa lo ahuyentaron (?), alejándose el «Canarias», protegiéndose con una cortina de humo.»

Un vagón cargado de materias explosivas destinadas a la zona roja

Intervienen los agentes del control

Cerbère, 7.—Últimamente llegó un vagón con trece toneladas de bombas cuyo contenido, según la documentación, era aceite, pero en realidad se trata de explosivos de gran potencia.

Los agentes del control se opusieron a que el vagón siguiera camino a la frontera franco-española, y ha sido consultado el Comité de no intervención. Mientras se recibe la contestación, el vagón está vigilado día y noche.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.

Lea usted EL ADELANTADO

Muere en un hospital de Madrid el agitador segoviano Manuel Bear

Un número de «El Socialista» llegado a nuestras manos, procedente de un montón de periódicos marxistas que encontraron nuestras tropas abandonados en el frente de Guadarrama nos proporciona la noticia: Manuel Bear, el conocido agitador revolucionario segoviano, ha fallecido en un hospital de Madrid.

Con motivo de su muerte, el aludido diario le dedica una extensa necrología, narrando su pobre existencia y sus peripecias, desprovistas de valerosos rasgos, para anunciar que la colonia roja segoviana de la capital de España, le dedicaría un homenaje.

Deseamos que ese desdichado halle en la tumba la paz que necesitó en su triste vida.

Aviones rojos con bandera blanca realizaron un bombardeo nocturno contra Granada

Ocho muertos y sesenta y dos heridos

Granada, 7.—En las primeras horas de esta madrugada, coincidiendo con los momentos en que la transición de la noche al día es más acentuada la oscuridad, varios aviones rojos volaron sobre esta capital, realizando una de sus hazañas de cobardía sobre la barriada de San Lázaro, habitada por gente humilde en su totalidad.

Quince casas de vecinos, todas de obreros, sufrieron los efectos del bombardeo, habiendo resultado muertas ocho personas y heridas sesenta y dos, en su mayoría mujeres y niños, que fueron sorprendidos por el bombardeo en la cama.

Los aparatos de los asesinos de Valencia entraron en la población por sorpresa y con bandera blanca, como si viniesen a entregarse. Por esta causa las defensas antiaéreas no abrieron fuego sobre aquéllos hasta después de comenzado el alveoso ataque.

Todas las bombas estallaron en un radio de quinientos metros. Realizado el ataque, los aviones marxistas se remontaron a gran altura.

Imponente manifestación de duelo en las exequias fúnebres por el glorioso general Mola y los defensores de Segovia

El comercio cerró durante el acto y no hubo despacho en las oficinas públicas

Esta mañana, como estaba anunciado, se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral, solemnes funerales en sufragio del glorioso general Mola jefe que fué del Ejército del Norte, y por los caídos en los últimos combates del frente de la sierra.

Asistieron al acto todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Allí vimos a los gobernadores militar y civil, alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, delegado de Hacienda, generales Perogordo y Carrascosa, teniente coronel de la Guardia civil, varios concejales y ges-

La víctima número 30 del "Deutschland"

Gibraltar, 7.—Ha fallecido otro marino del crucero alemán «Deutschland», criminalmente bombardeado por los aviones rojos de Valencia.

Con el fallecido hoy, son treinta los muertos pertenecientes a aquella unidad de guerra.

Un buque rojo echado a pique por un submarino nacional

Radio Verdad.—El buque rojo «Rápido», ha sido echado a pique por un submarino nacional, cerca del cabo San Antonio.

Según manifiestan algunos naufragos salvados, el submarino obligó a la tripulación a abandonar el barco y después le disparó veinticinco cañonazos.

Aviones rojos con bandera blanca realizaron un bombardeo nocturno contra Granada

Ocho muertos y sesenta y dos heridos

Granada, 7.—En las primeras horas de esta madrugada, coincidiendo con los momentos en que la transición de la noche al día es más acentuada la oscuridad, varios aviones rojos volaron sobre esta capital, realizando una de sus hazañas de cobardía sobre la barriada de San Lázaro, habitada por gente humilde en su totalidad.

Quince casas de vecinos, todas de obreros, sufrieron los efectos del bombardeo, habiendo resultado muertas ocho personas y heridas sesenta y dos, en su mayoría mujeres y niños, que fueron sorprendidos por el bombardeo en la cama.

Los aparatos de los asesinos de Valencia entraron en la población por sorpresa y con bandera blanca, como si viniesen a entregarse. Por esta causa las defensas antiaéreas no abrieron fuego sobre aquéllos hasta después de comenzado el alveoso ataque.

Todas las bombas estallaron en un radio de quinientos metros. Realizado el ataque, los aviones marxistas se remontaron a gran altura.

Imponente manifestación de duelo en las exequias fúnebres por el glorioso general Mola y los defensores de Segovia

El comercio cerró durante el acto y no hubo despacho en las oficinas públicas

Esta mañana, como estaba anunciado, se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral, solemnes funerales en sufragio del glorioso general Mola jefe que fué del Ejército del Norte, y por los caídos en los últimos combates del frente de la sierra.

Asistieron al acto todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Allí vimos a los gobernadores militar y civil, alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, delegado de Hacienda, generales Perogordo y Carrascosa, teniente coronel de la Guardia civil, varios concejales y ges-

Con motivo de la muerte de Mola, abundan los pesames de las colonias españolas en América

La guerra continúa desenvolviéndose, íntimamente trenzada con la victoria, con prodigiosa muestra de organización

Salamanca, 8.—La repercusión, verdaderamente mundial, del duelo que la muerte del general Mola ha suscitado, es nuevo testimonio del auténtico dolor que representa la pérdida del invicto soldado y es significativo de modo especial que entre todas las manifestaciones de la general condolencia llegadas de aquí y de allá no faltan, antes al contrario abundan, los pesames de las Colonias españolas en América y de esos otros países, como las islas Filipinas, en los que persiste la huella de nuestro genio creador, destacamos este último dato, porque consuela y estimula ver que el patriotismo no es fuerza moral que se confine en las fronteras nacionales, sino que las traspasa y, prendido en el corazón, es fuego que todo español digno de serlo, lleva consigo donde quiera que le empujen sus necesidades, intereses o aspiraciones.

ponente máquina que ha sido montada científicamente por múltiples y distantes esfuerzos coordinados por el ideal común en sabia distribución de funciones. La continuidad en el delicado y eficaz funcionamiento de esta máquina asegura los triunfos que sucesivamente vaya elaborando, como los elaboró hasta aquí, y nuestra convicción se robustece extraordinariamente cuando vemos que junto a aquella permanece—valga la metáfora—el insuperable maquinista, que es nuestro generalísimo, cuya mano, como ninguna diestra, no abandona la tarea que providencialmente le ha sido confiada.

La guerra, por tanto, continúa desenvolviéndose íntimamente trenzada con la victoria en una prodigiosa muestra de organización.

He aquí otro aspecto que importa sobremanera subrayar después de la gloriosa muerte del general Mola, en las impresionantes manifestaciones de duelo popular en Burgos, como en Pamplona y en toda España como fuera de ella, el pesar hondo ha coexistido con la alta fe en nuestro Ejército y en su caudillo. Los mismos que se conmovían tristes al paso del cadáver, se emocionaban confortados viendo marchar en pos del féretro al jefe de nuestro Estado y generalísimo. Las lágrimas no estorbaban al ¡Viva Franco! lanzado a todos los vientos; Vitor que por correo y por cable, y por el aire mismo nos llega de todas partes como un estímulo poderoso, como una corroboración de esperanzas, como una adhesión inquebrantable a la persona, a la obra y a la significación, en lo político y en lo militar, del general Franco.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

En Barcelona existe un odio espantoso contra los generales Aranguren y Llano de la Encomienda

Sevilla, 7 (11 n.).—El general Queipo de Llano en su charla radiada de esta noche comentó las noticias que le da su comunicante de Barcelona para demostrar una vez más la legitimidad de ese Gobierno de Valencia, que tuvo el cinismo de enviar a su representante a la Sociedad de Naciones, fundándose en su legitimidad.

democracia. El que me escribe me dice que hace unos días, pocos antes de salir de Barcelona vio hacer la instrucción a un pelotón de soldados y, después de hacer unas cuantas marchas muy airoosas, el oficial le dijo: —Atención; ahora vamos a hacer un desfile como cuando hay que pasar delante de todas las autoridades. Cuando yo levante el puño y diga viva la República, ustedes levantan el puño y dicen, viva.

El sargento, hombre muy democrático, le dijo: «Mire, teniente; déjese de tonterías, yo no hago eso; yo diría... (aquí una palabra que, en francés, naturalmente, dijo el general Cambren en Waterloo). El teniente dijo: «Bien mirado tienes razón, sargento». No puede haber, seguramente, Ejército más democrático que el Ejército catalán. ¿No es verdad?

Gobierno legítimo, dice la radio de Bilbao, que hoy ha dado un concierto de música rusa para deleitar a los rojos. Y una de las piezas que ha tocado, y que ha llamado más la atención, ha sido una que se titula «Los doce ladrones». Han tenido un éxito grandísimo, porque eso de los doce ladrones son la representación de la España roja, y por tanto, ya se sabe que esa legítima representación del Gobierno de Valencia es la representación del Gobierno legítimo de los ladrones de los asesinos y de los bandidos.

Las invenciones de los rojos

Los rojos, al haber poco movimiento, se dedican a inventar una serie de tonterías, que son verdaderamente ridículas. El general comentó el parte de guerra rojo de los distintos frentes, que, como siempre, lo va desmintiendo punto por punto.

También dice que en América están convencidos de la justicia de su causa, y que todos les ayudan, habiéndoles anunciado el envío de médicos de los Estados Unidos, cuando la verdad es que al fin la gente, dándose cuenta del engaño de que han sido objeto por la campaña roja, van conociendo que los que representan la razón, la justicia y el verdadero espíritu de España somos nosotros.

Y ahora dicen ellos que toda la América les ayuda! Sí, seguramente la Argentina, Montevideo, Guatemala, en fin, la mayor parte de las naciones con cuya simpatía contamos; el Brasil, y ellos, ahora dicen que todos les ayudan. Ya, todo el mundo está convencido de que sois una partida de foragidos, indignos de ser tratados como hombres.

Dicen que de Boston vendrán doctores, y uno de ellos muy sabio, que hizo la guerra mundial. Yo me permito advertir a esos doctores que tengan un poco de cuidado con su llegada a Madrid, porque las víctimas más propicias a los rojos son los médicos, hasta el punto de que en Barcelona han

quedado muy pocos, y lo mismo ocurre en las demás poblaciones, por lo que han tenido que hacer médicos a estudiantes de Medicina que tenían aprobado el tercer año. Prueba de que no les sobran médicos. Si esos médicos llegan, cuidado, porque es posible que les corten la cabeza muy pronto.

Trató también el general de las declaraciones del doctor Marañón, en Montevideo, en las que dijo éste que antes de salir de Madrid estuvo hablando con Miaja, el que le dijo que Azaña había querido ya escaparse cuatro veces.

Refiriéndose a esto añadió el general Queipo:

El miedo es libre, doña Manolita, pero me parece que por esta vez no te vas a poder escapar. Yo espero, y así lo creo, que, en unión de Indalecio, te colgarán de un algarrobo. Yo, a don Inda no le doy vida más allá del mes de Agosto; nos lo ha dicho un anarquista.

La mayoría de los niños evacuados de España pertenecen a familias de derechas

El cardenal Gomá se dirige a los primados de Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda y Méjico, rogándoles se interesen por su suerte

Salamanca, 8.—La mayoría de los niños evacuados de España por orden del Gobierno rojo pertenecen a familias de derechas, cuyos mayores han sido asesinados o bien eran huérfanos recogidos por Asociaciones religiosas benéficas, que han sido exterminadas. Como estos niños quedaban a cargo del Estado, éste se ha deshecho preferentemente de ellos. El cardenal Gomá ha dirigido una carta a los primados de Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda y Méjico, rogándoles se interesen por la suerte de los niños españoles.

Noticias fidedignas—dice el cardenal—nos permiten asegurar que muchos de ellos han sido distribuidos entre familias que no profesan la fe católica y nos hacen temer que no pocos recibirán una educación anticristiana. En nombre del Episcopado y de la España católica que tal vez pierda en ellos una generación de buenos cristianos, nos atrevemos a acudir a su caridad y a la de los obispos de esa noble nación para que por cuantos medios estén a su alcance salven las almas de estos niños españoles de una probable y definitiva ruina espiritual.

El Episcopado español, y en su nombre el que suscribe, quedará perpetuamente agradecido, en nombre de la Patria y de la Religión, a la ayuda material y espiritual que ofrecéis a esos niños, porción selecta, cuya separación ha producido hondo desgarró en el corazón de la madre España.

Durante el mes de Mayo se han pasado a nuestras filas 1.208 milicianos rojos

Salamanca, 8.—Durante el pasado mes de Mayo se han pasado de las filas rojas a las nacionales 1.208 milicianos de los cuales 795 con armamento y municiones.

A la seguridad de los números hay que añadir una reflexión. Son 1.208 desengañados que han arriesgado su vida por huir de un estado de cosas por el cual antes lucharon, por salir de un infierno, que un día creyeron un paraíso. De ellos no habrá de fijo ni uno solo que lamente su decisión, porque todos han encontrado en nuestra zona fraternal acogida. Todos han podido apreciar cómo nuestro movimiento, lejos de los privilegios de clase, se inspira en la justicia social, en el interés de la Patria, que es el de todos los españoles.

Nombramiento de Gobernadores civiles

Burgos, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publica los siguientes Decretos:

Disponiendo cese en el cargo de gobernador civil de Navarra, don Modesto Font y Campos.

Nombrando gobernador civil de Navarra a don Francisco de la Ro-

cha y Ridel, quien cesará en igual cargo en La Coruña.

Nombrando gobernador civil de La Coruña a don José María Arellano Igea, quien cesará en igual cometido conferido por Decreto número 8.

Nombrando gobernador civil de las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya a don Antonio Urbina y Melgarejo.

Alto Tribunal de Justicia Militar Decreto disponiendo se haga cargo, interinamente, de la presidencia del Alto Tribunal de Justicia Militar, el general de División excelentísimo señor don Nicolás Rodríguez Arias y Carbayo.

El conflicto entre el Ejército rojo y el Kremlin ha tomado un grave giro

Detención del mariscal Tukacevski íntimo colaborador de Vorochilof

París, 7.—La Prensa publica un despacho de la D. N. B., según la cual llegan noticias de Moscú, procedentes de fuente segura, dando cuenta de que el mariscal Tukacevski ha sido detenido. Esta detención está relacionada con otras practicadas estos días.

El citado mariscal es íntimo colaborador del jefe supremo del Ejército rojo, Vorochilof.

Berlín, 7.—La Prensa publica una información de la Agencia D. N. B. dando cuenta de la detención del mariscal Tukacevski.

Dice un periódico que el pasado «reaccionario» del mariscal (fué teniente de la Guardia Imperial) no es la causa de la detención. El motivo es el esfuerzo que venía realizando para mantener la independencia del Ejército rojo.

Se informa que Vorochilof comparte en absoluto las ideas del detenido y que el conflicto entre el Ejército y el Kremlin ha tomado un grave giro. El fin de la conjura parece ser el derrocamiento del régimen soviético y de Stalin.

Entre los distritos comprendidos en la conjura figuran los del Volga y el Cáucaso.

París, 7.—El periódico «Pravda» confirma que se ha descubierto un complot antirrevolucionario y declara que Stalin está dispuesto a despedazar a todos como perros rabiosos.

SUFRAGIOS

Todas las misas que se celebren mañana, 9 de los corrientes, en la iglesia de los reverendos Padres Franciscanos, desde las siete y media hasta las diez, serán aplicadas en sufragio de don Juan Fuenclisa Duque Berzal, viuda de Alvarez Builla.

Sus hijos y nietos agradecerán la asistencia a alguno de estos actos.

El jueves, día 10, se celebrará, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, de esta ciudad, la misa de cabo de año, con motivo del primer aniversario de la muerte del señor don Juan Gómez López (q. e. p. d.).

Su esposa e hijas agradecerán a sus amistades la asistencia, como también, al culto que al Santísimo se dirá en la iglesia del Corpus Christi, el mismo día, a las seis y media de la tarde.

La situación en Barcelona

Otro plazo perentorio para la entrega de armas

Nuevo delegado de Orden público

Roma, 7.—En Barcelona continúan los choques sangrientos en las calles. La Delegación de Orden público ha dado un plazo de cuarenta y ocho horas para que sean entregadas las armas que carecen de licencia.

El delegado de Orden público recientemente destituido ha sido sustituido por Paulino Gómez Sáez.

Central Nacional Sindicalista

Bolsa del Trabajo

Se necesita tornero mecánico para importante industria metalúrgica de esta plaza.

Para condiciones y demás detalles, en nuestras oficinas, Juan Bravo, número 6, 2.º, teléfono 157.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco: Arriba España.

El delegado sindical

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Relación de nuevos donativos para la adquisición de camas:

De Segovia

Don Sixto Rodríguez de Sepúlveda, de Santibáñez de Ayllón, 25 pesetas (entregadas por el aislamiento en el Banco de España); don Victoriano Gómez Pérez, de Muñopedro, 30; don Angel Cuesta Martín, de Chañe, 25; don Emilio Herranz Arribas, de Basardilla, 25; don Aurelio Almaraz Jarrero, de Bernardos, 25; don Luis Alvarez Rodríguez, de Boceguillas, 25; don Juan Herranz Manso, de Armuña, 25; don José del Real Pérez, de Valverde del Majano, 25; don Cleto Valverde González, de Villoslada, 15; don Pedro Alvarez Sanz, de Bernardos, 15; don Eloy Rincón Velasco, de Yangusos de Eresma, 15. Total, 250 pesetas (una cama).

Don Pedro Martín de Villa, de Madriguera, 15 pesetas; don Modesto Para Santa Engracia, de Navalilla, 15; don Amós del Pozo Treviño, de Ciruelos de Coca, 15; don Antonio Calvín Redondo, de Codorniz, 15; don Mariano Sanz Martín, de Santa María de Nieva, 15; don Tomás Herrero Revuelta, de Abades, 15; don José González Iglesias, de Caballar, 15; don Gregorio Moreno Gilpérez, de Martín Miguel, 15; don Luis Higuería Díez, de Navarria, 15; don Celso Pastor Soto, de Otones de Benjumea, 15; don Máximo Astruga Cantalapiedra, de Ayllón, 10; don Félix Monedero Magdaleno, de Otero de Herreros, 10; don Modesto Martín Martínez, de Labajos, 10; don Benito Barahona Martín, de Segovia, 10; don Adolfo Villarreal González, de Fuentesoto, 10; don Bernardino Jiménez de Andrés, de La Losa, 10; don Arcadio Hernández Romeo, de Torrecaballeros, 10; don Angel Esteban Aránguez, de Casla, 10; don Salvador Heredero Borroguero, de Cantalejo, 10; don Modesto Para Díez, de Segovia, 10. Total, 250 pesetas (una cama).

Don José García Rojo, de Olombrada, 10 pesetas; don Miguel del Pozo Fraile, de Ciruelos de Coca, 10; don José María Pérez Vázquez, de Pinarejos, 10; don Eladio Gutiérrez de Antonio, de Valdevacas-Guijar, 10; don Juan Rodríguez Pérez, de Martín Muñoz de las Posadas, 10; don José Olalla Cuenca, de Valvieja, 10; don Julián Bernardos Monjas, de Mozoncillo, 10; don Luis Pérez Casanova, de Aldea Real, 10; don Emilio Soteras González, de Segovia, 10; don Federico Villoslada Miñón, de Segovia, 10; don Manuel del Barrio Antón, de Segovia, 10; don Domingo Fernández Ventosa, de Villaverde de Iscar, 10; don Luis San Pedro Bocos, de Fuente de Santa Cruz, 10; don Fernando Saenz Benito, de Fuentepelayo, 10; don Hipólito Martín Rivero, de Sebúlcór, 10; don Conrado Gutiérrez Panadero, de Cantalejo, 10; don Florindo Couto García, de Gomezzerracín, 10; don Alfonso Mourel Parente, de La Matilla, 10; don Eduardo L. Domínguez Pedreira, de Arcenes, 10; don Agustín Moreno Rodríguez, de Segovia, 10; don Maximiliano Melero Melero, de Lovings, 10; don Evaristo Redondo Bernabé, de Añe, 10; don Juan Gómez Herangómez, de Fuente el Olmo de Fuentidueña, 10; don Nilamón Lázaro Sanz, de Montejo de la Vega de la Serrezuela, 10; don Antonio de Antonio y Gil, de Villeguillo, 10. Total, 250 pesetas (una cama).

De provincias

De Mallorca: Doña Pepita Mats de Frayola, una cama (250 pesetas); don José Roca Mir, una cama (250); don Pedro Estany Rotger, 4 camas (1.000); don Miguel Fiol Coll, una cama, (250); don Fernando Alzamora, una cama (250); doña Catalina Carbonell de Alzamora, una cama (250); don José Ballester Rullen, una cama (250); don Francisco Ballester Rullen, una cama (250); don Damián Ramis Mut, una cama (250); doña Margarita Martínez de Cladera, una cama (250); don Mateo Simó Valent, inspector director de los talleres de la Compañía Transmediterránea, una cama (250); Alzamora, Sociedad anónima, una cama (250). De Toledo: Ayuntamiento de Calera, una cama (250); don José Vela Illana, de Calero, una cama (250); personal de la Jefatura de Obras públicas, una cama (250); personal de la sucursal del Banco de España, una cama (250); varios vecinos de Oropesa, una cama (250). De Avila: Don Otilio de Vega Gómez, una cama (250); don Julián Francisco de Vega Gómez, una cama (250); don Lorenzo Muñoz y señora, una cama (250); señora viuda de Manglano, una cama (250); señores de Manglano, una cama (250); doña Dorotea de la Hera Peniza, de Piedrahita, una cama (250); vecinos de Horcajada, Hoyorredondo, San Miguel de Serrezuela, Guisando, Arévalo, Velayos, Cepeda de la Mora, Heransancho, Villanueva de Gómez, San Pascual, Santa María del Berro-

cal, El Pirón, Hoyos del Espino, Piedrahita, Villar de Corneja, Pradosegar, Poveda, Hoyocasero, Navalpedra de Torres y Zapardiel de la Rivera, treinta y una camas, (7.750).

De Badajoz: Defensa Ciudadana, una cama (250); don Manuel Sito y señora, una cama (250); señores catédricos y auxiliares del Instituto, una cama (250); periódico «Hoy», dos camas (500); don Manuel Gil Correa, una cama (250); doña Teresa, don Modesto y doña Josefa Cerreza Casablanca, de Esparragalejo, una cama (250); señores presidente y gestor de la Diputación, una cama (250); doña Joaquina Núñez, viuda de Rincón, una cama (250); don Manuel Zúñiga y familia, de Montijo, una cama (250); don Antonio J. Lezaga y señora, director de la sucursal del Banco de España, una cama (250); don Elías Martín Castilla, de San Vicente de Alcántara, una cama (250). Asamblea provincial de la Cruz Roja, una cama (250); don Juan Navia Rodríguez, de Almedralejo, dos camas (500).

De Palencia: Ayuntamiento y vecinos de Carrión de los Condes, tres camas (750); donativos de la fiesta benéfica de la Plaza de Toros, cuatro camas (1.000); Federación Patronal de Comerciantes e Industriales, una cama (250); Colegio oficial de Médicos, dos camas (500); Colegio oficial de Practicantes, una cama (250); vecinos de Prados de Nava, dos camas (500); Asociación provincial Veterinaria, una cama (250); Cámara de la Propiedad Urbana, una cama (250); vecinos de Frómista, dos camas (500); don Guillermo Altemburg, director de la Azucarera de Venta de Baños, una cama (250).

Carta de París

Si las aventuras del Rey Eduardo VIII con su legada al castillo de Conde para realizar finalmente su sueño de amor, no precisamente primaveral, con la señora Simpson, absorben la atención de las mujeres de Francia, los hombres y en general los espíritus menos frívulos, tienen otros argumentos de preocupación.

No faltan, desde luego, las conjeturas y los comentarios acerca de las aventuras novelescas del actual duque de Windsor, cuyo excesivo interés por los mineros ingleses y sus miserias llegaron a inquietar a la plutocracia británica, temerosa de que lo inicio de su explotación tuviera confirmación nada menos que desde el trono.

Para evitar este peligro, los plutócratas alarmados recurrieron a sus más preciosos auxiliares: la masonería y los obispos anglicanos en nombre de su religión, cuya canon fundamental es «reza al Señor y enriquecete». ¿Qué es esto —se preguntaron— de que todo un príncipe de la Corona reconozca que el proletariado británico está condenado a vivir en condiciones inhumanas, para que unos cuantos miles de privilegiados puedan vivir como les viene en gana? Esto es intolerable, es revolucionario, y, entonces, se discursó y abulló la historia de la señora Simpson para obligar a Eduardo a renunciar a la Corona, dejándola a su hermano Jorge, el cual, alocionado por el ejemplo, se cuidará muy mucho de no provocar el enojo de los plutócratas poderosos y de sus auxiliares los obispos anglicanos y masones.

A los franceses con dos dedos de juicio, no se les escapa que todo el afán del Gobierno del Frente Popular de Mr. Blum de cacarear la pretendida reanimación de la economía francesa, responde a la necesidad de evitar que la masa se dé cuenta de la realidad. La realidad es que la economía francesa, bajo el Gobierno del Frente Popular, se está desangrando rápidamente; las mismas estadísticas oficiales no pueden ocultarlo.

Así, por ejemplo, el déficit de la balanza comercial francesa, que en los primeros cuatro meses del año anterior había sido 2.402 millones de francos, este año ha subido a 5.375 millones, con su correspondiente aumento de la salida de oro. El Gobierno había calculado sobre las exportaciones invisibles representadas por los gastos de los turistas extranjeros en visita a la Exposición, pero como ésta no pudo inaugurarse en fecha hábil para que los numerosos extranjeros que acudieron a Londres para las fiestas de la coronación pudieran pasarse por París para ver la Exposición, el esperado aumento de ingresos no tendrá lugar. La decadencia económica francesa por efecto de la desastrosa política del Frente Popular, se refleja en la caída vertical de los valores que hasta hoy representa una reducción de doscientos quince mil millones de francos.

GEORGES BIDART

Cinturones de cuero para señora CASA VIRTO Duque de la Victoria, 21 VALLADOLID Publicidad Hernández, Valladolid

Dr. Fernández Seco Profesor del Instituto Rubio Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OÍDOS, accidentalmente en SEGOVIA Plaza del Instituto, 2, bajo Consultas de tres a cuatro

Contra todos los dolores Cafiaspirina BAYER

El Ejército rojo y Stalin

DE LOS FRENTE DE BATALLA

VON BLOMBERG EN ITALIA

La detención del mariscal Tukacevski

Tallin. (E. I. A. R.)—Noticias que llegan de Moscú, parecen demostrar que la lucha emprendida por Stalin contra la oposición entra en una fase decisiva. Los registros y detenciones se multiplican en toda la Rusia soviética. La guardia mongola ha detenido al mariscal Tukacevski, como ya se ha dicho, después de haberle atraído con pretextos al Kremlin. El general Brucker, invitado también a presentarse, se ha negado, haciéndose invisible. El comandante del ejército soviético en el extremo Oriente ha sido amenazado de destitución. El mariscal Voroshiloff, en abierta oposición contra Stalin, ha organizado un nuevo Consejo militar en la flota soviética del Pacífico. La lucha entre el ejército y el Kremlin ha entrado en una aguda fase y quizás sea la resolutoria.

Demostraciones de simpatía del pueblo musulmán hacia Hitler y Mussolini

«Oh, Dios; confunde a sus enemigos!» Jerusalén (E. I. A. R.)—Un diario nacionalista árabe escribe: Una gran personalidad de Arabia ha explicado que ha tenido lugar un acontecimiento especialísimo, único en su género en la historia del Islam, consistente en que un grupo musulmán ha orado diciendo: «Oh, Dios; dad la victoria a Mussolini; Oh, Dios; confunde a sus enemigos!» Es la primera vez que se ha invocado a Dios para un personaje no musulmán. El acontecimiento ha sido comentado en numerosos círculos elevados musulmanes y árabes. Príncipes y jefes de tribu de la Siria, en peregrinaje a la Meca, han hablado animosamente del acontecimiento.

Jerusalén (F. I. A. R.)—Un semanario editado en lengua inglesa por el secretario del Comité árabe de Palestina, escribe textualmente, con referencia al acto realizado por los indígenas de Tierra Santa, que han izado las banderas italiana y alemana con motivo de la fiesta del Profeta: «Muchos han dado a entender que el significado de tal acto por parte de los árabes significa, como lo han dado a entender diversos propagandistas sionistas, que correspondían a una apuesta propagandista fascista y nazista en el país. En realidad, se trata únicamente de un gesto de simpatía y respeto de los árabes hacia Mussolini y Hitler. En efecto, los árabes tienen una viva simpatía hacia el fascismo y el nazismo y tienen por los dos una gran estima.»

Gratos comentarios de la Prensa alemana Berlín, 8.—Los periódicos comienzan con elogio la determinación de Hitler de otorgar al «duce» la Gran Cruz de la Orden del Águila, y hacen resaltar que al primer extranjero a quien se concede una condecoración tan honorífica.

Uno de los periódicos dice que bien merecida la tiene Mussolini, por ser el primer hombre que se opuso a los proyectos de los bolcheviques. Gracias a su iniciativa—prosigue el diario—, el bolchevismo encuentra una barrera infranqueable mediante la imposición de que se le hace objeto en Alemania, en el Japón, en la Argentina, en Portugal, en Luxemburgo y en tantos otros países que le han declarado la guerra sin cuartel.

Subscripción nacional a favor del Tesoro público relación de donativos recibidos en metálico los días 5 y 7 de Junio Don Hugo Muñoz, de Riazza, segunda entrega, 100 pesetas; don Sr. Herranz, de Nava de la Asunción, 50; don Martín Alvarez de Pazos, oficial del Juzgado de 1.ª Instancia de Segovia, un día de haber de 10; un español segoviano, 719,55; don Filemón del Mercado, Lastras del Pozo, segunda vez, 20; don Gabriel Criado Escribano, Segovia, 25; don Marcelino Matarranz, de Segovia, 5; don Francisco de Frutos Martín, de Ortigosa de Peñafiel, 10; don Juan Parra, Estebanvela, 450. Total, 2.469,55 pesetas.

Lea usted EL ADELANTADO

Lea usted EL ADELANTADO Lecturas para el soldado Bajo el patronato de la excelentísima señora del generalísimo, se ha creado la obra LECTURAS PARA EL SOLDADO. Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles.

Ante las líneas fortificadas de El Gallo: "Optimismo, optimismo y optimismo"

Balance de la ofensiva roja en el Guadarrama: Seis mil bajas, once tanques y veinte aviones

Mientras despeja el tiempo Durango, 8 (m.)—Fuego de batería contra batería. Esta ha sido la actividad del día, pues si bien ocho escuadrillas de aviones nacionales han llegado hasta Bilbao y han atacado especialmente las fortificaciones de Galdácano, pronto volvieron a sus bases sin emplearse con intensidad, a causa del mal tiempo. La niebla no acaba de levantarse. La tarde, bajo un cielo encapotado, cerró en lluvia. La noche transcurrió con escaramuzas de tanteo. Más soldados y milicianos que se pasan a nuestras filas con armamento, y más noticias sobre la situación en la zona enemiga. Como todos los informes coinciden en los mismos detalles, hacemos gracia de ellos al lector porque forzosamente habríamos de incidir en pormenores.

Tenemos en nuestro poder periódicos bilbaínos de fecha reciente, entre ellos «El Liberab», que publican amarjas quejas por la abstención de Francia e Inglaterra en la guerra española. Entre esas lamentaciones destaca la de Uribe. Con relación al futuro inmediato de los rojo-separatistas, ¿se repetirá la Historia? Puede afirmarse que tienen todo dispuesto para una retirada «estratégica», probablemente como la de San Sebastián o la de Málaga. Anoche cantaban los asturianos aires de su tierra y de vez en cuando se encaban con los requetés y los soldados, preguntándoles cuándo les iban a echar. La pregunta, hecha en tono zumbón, tuvo la respuesta concluyente: —Os vamos a quitar de en medio

Todas nuestras unidades están en disposición y condiciones de seguir las órdenes que el alto mando señale. Cuando la orden de «adelante» sea dada, el espectáculo que la imaginación más fantástica quiera crearse no podrá superar al que se producirá. Pero es absolutamente necesaria la reserva. Mientras tanto, hoy hemos de repetir: Optimismo, optimismo y optimismo. Y también calma para esperar a que el tiempo deje de ser rojillo. Otro destacamento ha entrado por segunda vez en Orduña sin ser hostilizado. Es la segunda visita que rea-

lizan nuestras tropas a dicha villa sin ser molestadas. Parece confirmarse que algunas unidades santanderinas han exigido el retorno a su tierra y que no ha habido más remedio que complacerlas. Por la costa se ha percibido cañoneo. A fuer de veraces, diremos que ignoramos si eran nuestras baterías de tierra o de los barcos que vigilan la costa y se las entendían con algún vapor pirata. Por donde se percibían los cañonazos, nos inclinamos a creer que procedían del mar.

FRENTE DEL GUADARRAMA Nuevas pruebas de la gran derrota roja Salamanca.—El gran descalabro sufrido por los marxistas en el frente del Guadarrama se manifiesta a diario con nuevas pruebas. En reconocimientos llevados a cabo anoche en el sector de Balsain por patrullas de Sanidad, fueron recogidos y enterrados trescientos cincuenta cadáveres de las brigadas internacionales. En otro sector, Peña Grande, 131. El general Varela ha declarado, acerca de la magnitud de la derrota marxista, que entre los cinco o seis días de lucha, la descabellada ofensiva contra las líneas nacionales de dicho frente ha costado al enemigo más de seis mil bajas, once carros de asalto rusos que han quedado inutilizados por el fuego de la artillería y de la aviación y veinte aviones abatidos sobre la sierra. Este es el desastroso balance de la ofensiva que Varela ha dirigido contra las posiciones del Guadarrama. Otro descalabro que unir a los muchos sufridos por los frentes de Madrid.

El general Varela ha declarado, acerca de la magnitud de la derrota marxista, que entre los cinco o seis días de lucha, la descabellada ofensiva contra las líneas nacionales de dicho frente ha costado al enemigo más de seis mil bajas, once carros de asalto rusos que han quedado inutilizados por el fuego de la artillería y de la aviación y veinte aviones abatidos sobre la sierra. Este es el desastroso balance de la ofensiva que Varela ha dirigido contra las posiciones del Guadarrama. Otro descalabro que unir a los muchos sufridos por los frentes de Madrid.

Evocación de las glorias antiguas y modernas de la Casa de Saboya

El torneo fué presenciado por los Reyes, el "duce", von Blomberg y miembros de la Casa Real

Nápoles. (E. I. A. R.)—Se ha celebrado en el Estadio de Nápoles el gran carousel histórico evocando las glorias antiguas y modernas de la Casa de Saboya. Han asistido los augustos Soberanos, los príncipes de Piemonte, la duquesa de Aosta (madre), el duque de Spoleto, el duque de Ancona, el príncipe Conrado de Baviera, el conde Calvi de Bergolo y la princesa María de Saboya. En la tribuna real se hallaba presente también el ministro de la Guerra del Reich, von Blomberg. Asistieron numerosas personalidades y una gran multitud que ha presenciado con el mayor interés las diversas fases pintorescas del grandioso carousel.

Terminado el festejo, Sus Majestades, Sus Altezas Reales los príncipes de Piemonte y la princesa María de Saboya, han regresado al Palacio, habiendo sido saludados a su paso por entusiastas manifestaciones de la multitud. A continuación de los automóviles reales iban los que ocupaban los demás príncipes, el del mariscal von Blomberg y los demás participantes en el carousel. En tanto, en la amplia plaza del Plebiscito, se habían reunido algunos millares de personas. Era todo un pueblo que deseaba saludar a su Rey y expresarle una vez más el sentimiento de su más fervorosa adhesión. La espera del pueblo ha sido de una hora, por cuanto el Soberano ha debido recibir primeramente a las señoras y caballeros que han tomado parte en el interesante torneo. A las 10,10 el Rey apareció en los balcones, seguido de los príncipes de Piemonte, de la princesa María, de Su Alteza Conrado de Baviera, del duque de Bergamo y del mariscal von Blomberg. El Rey Emperador llamó al balcón al alcalde de Nápoles. El Rey contestaba a las aclamaciones de la multitud saludando con la mano, retirándose después, hasta que las aclamaciones de los que seguían en la plaza le obligaron a someterse de nuevo para agradecer las manifestaciones de simpatía. La imponente masa ha prorumpido en gritos de «Viva el Emperador». El Rey, por la noche, regresó a Roma, en tanto que el mariscal von Blomberg y los demás personajes han quedado en Nápoles para asistir a la recepción dada por los príncipes de

Piemonte en los salones del Palacio Real. Roma (E. I. A. R.)—La Fiesta del Estatuto ha sido celebrada en toda Italia con imponentes manifestaciones de carácter militar. En Roma ha sido especialmente significativa por la presencia de Su Majestad el Rey Emperador y del «duce» y ha tenido lugar en el Vittoriano. Se hallaban presentes representaciones de todas las armas, y del cuerpo diplomático acreditado cerca del Quirinal, con sus agregados militares. A las nueve, el comandante del Cuerpo de Ejército de Roma tomó el mando de las fuerzas, y mientras las músicas ejecutaban la Marcha Real, Giovinezza y el himno de Roma, los abanderados, con las banderas y estandartes, se han separado de la formación, subiendo la escalera principal del Vittoriano, formando a los lados de la tumba del Soldado desconocido. Descargas de ametralladoras se han disparado en aquel acto. El general Siciliani ha ordenado el saludo al Rey y al «duce», que han contestado todas las tropas con un potente «A noi». A continuación ha tenido lugar un imponente desfile de tropas ante el subsecretario de la Guerra y las demás autoridades, regresando a continuación a sus respectivos cuarteles. Los carabineros licenciados se dirigen a la plaza Venecia, en donde llamarán repetidamente al «duce», a cuyos gritos se sumó la multitud que en tanto se había reunido. Habiendo aparecido el «duce» en el balcón del Palacio Venecia, después de las reiteradas llamadas, les ha dirigido las siguientes palabras: «Camaradas de la Asociación de Carabineros licenciados: Habéis venido a Roma para celebrar el aniversario de la Fundación de vuestra gloriosa Arma. Tal festividad coincide con la inauguración

del Museo que documenta y consagrará para los siglos futuros la siempre reconocida afirmación de esta Arma al deber y absoluta fidelidad a la Patria. Estoy seguro que en el porvenir vosotros seréis dignos de este honoroso y brillante pasado. (Los presentes gritan: Sí, Sí.) Camaradas carabineros en licencia: ¡Saludo al Rey! Un rugido potente escapó de todos los pechos reproduciéndose en lontananza el grito de «A noi». El «duce» tuvo que reaparecer reiteradas veces en los balcones para contestar con el saludo romano a las vibrantes y renovadas manifestaciones de simpatía de la multitud que, lentamente, ha ido dejando la plaza Venecia entonando himnos patrióticos.

¿Abandonará Francia a Rusia ante la presión de Londres? París.—«L'Echo» dice que la U. R. S. S. ha consultado al Quay d'Orsay acerca de la conveniencia de que la flota rusa participe activamente en la vigilancia de los mares al servicio del Comité de Londres y que la contestación ha sido negativa. El periódico añade que el Quay d'Orsay prepara su retirada y el abandono de Moscú ante la presión que Londres ejerce en este sentido. Guillermo II gravemente enfermo Praga.—Se informa que el ex Kaiser Guillermo II está gravemente enfermo, habiendo perdido ya el conocimiento.

Nuevo servicio de trenes entre San Rafael-Segovia-Valladolid A partir del día 10 de los corrientes será modificada la circulación de trenes por la línea de Segovia en la forma siguiente: TRENES DESCENDENTES: Salida de omnibus, a las seis, de San Rafael; de la estación de Segovia a las siete y llegada a Valladolid a las diez. Por la tarde saldrá de la estación de Segovia un omnibus a las 17,55 y llegará a Medina a las 20,15, donde enlazará con un expreso que, procedente de Avila, pasará por Medina a las 20,25, para llegar a Valladolid a las 21,15. TRENES ASCENDENTES: Saldrá un omnibus de Valladolid a las 19 horas y llegará a Segovia a las 22,5, reanudando su marcha a las 22,30, para llegar a San Rafael a las 23,30. Otro omnibus saldrá de Medina a las 9,5 y llegará a la estación de Segovia a las 11,25.

Califica de perfecto al Ejército italiano y resalta los deseos pacifistas de Hitler y Mussolini

Roma, 8.—Ayer tarde, a las dieciocho y cuarenta y cinco minutos, llegaron procedentes de Nápoles, en el hidroavión pilotado por el propio Mussolini, el ministro Ciano, el secretario general del partido fascista y el ministro de Cultura, así como también los miembros de la Embajada alemana. Hoy, antes de partir, el mariscal von Blomberg ha hecho declaraciones al presidente de la Agencia italiana Stefani. Dijo el ministro alemán que está muy satisfecho de la hospitalidad de que ha sido objeto por parte del pueblo italiano y agradeció al «duce» el deseo de que conociere Italia, habiendo podido darse cuenta, durante su permanencia en ella, del poderío y de la disciplina de los Ejércitos de mar, tierra y aire italianos. Aludió que es digna de admiración la labor realizada por el Rey y el «duce», especialmente por este último, que con su dirección ha llevado al pueblo al disfrute de la paz y de la justicia social de que actualmente goza el pueblo. Acerca de la impresión recogida con relación al Ejército, declaró von Blomberg que el armamento es del más moderno y que, en cuanto a la organización de aquél, disciplina y valor, es perfecto. Aludió el ministro del Reich a la insidiosa campaña de buena parte de la Prensa extranjera sobre el objeto de su viaje, y declaró que es falso haya llevado a cabo misión alguna política ni militar, sino que se trata simplemente de una visita a un país amigo, siendo deseo del «duce» y de Hitler mantener la paz en Europa. Respecto del eje Roma-Berlín, manifestó que su constitución y consolidación redundan en beneficio de la paz mundial, anhelada por todas las naciones civilizadas. Terminó reiterando su agradecimiento al Gobierno y al pueblo italianos por la cordial y cariñosa acogida con que ha sido recibido en todas las capitales y pueblos que ha visitado.

Las huelgas en los Estados Unidos

La de metalúrgicos afecta a siete Estados Chicago. (E. I. A. R.)—Un comité de doscientos huelguistas de la metalurgia, representantes de ochenta sindicatos obreros, ha dirigido por telégrafo un llamamiento al presidente Roosevelt, invitándole para que inter venga inmediatamente a fin de obtener el término de la huelga que paraliza la industria metalúrgica en aquella zona. La huelga se extiende en la actualidad a siete Estados. En una ciudad del Estado de Ohio, mil ochocientos huelguistas viven permanentemente en el interior de los talleres de la compañía. Los servicios de Orden público han sido reforzados por temor a actos de violencia. Los sindicatos obreros de la compañía permanecen inflexibles en sus posiciones en franca lucha entre ellos. Se ha producido un incidente en otra ciudad del distrito de Ohio, en donde ha estallado un conflicto entre policía y huelguistas, habiéndose cruzado centenares de disparos, sin que haya que lamentar víctimas de clase alguna.

Un Consejo superior para ganar cuanto antes la guerra

Y le preside el médico Negrín Bayona.—Comunican desde Valencia que el Gobierno rojo ha celebrado una pomposa reunión, acordando la formación de un Consejo superior para tratar de ganar la guerra cuanto antes, del que será presidente Negrín, formando parte del mismo los ministros de Agricultura y de Defensa. De Barcelona informan que en toda la región continúa la fuerte presión de los anarquistas sobre las fuerzas de Pozas. Ayer, a consecuencia de diversos combates callejeros, murieron diecisiete guardias de Asalto, resultando de estas luchas un número muy elevado de bajas entre los anarquistas. La represión contra la F. A. I. toca con dificultades a causa de divergencias surgidas entre Companys y Pozas. Grandes zonas de barricadas en la capital catalana están en poder de los faistas, así como el distrito de Hospitalet, que cuenta con 40.000 habitantes. En Madrid la Policía se ve impotente para reducir a los anarquistas, misión que había sido encomendada a Mijias por el Gobierno de Valencia, donde se sueña con terminar con los trotskistas, nombre que dan a los

LEA USTED Y ANUNCIE EN EL ADELANTADO DE SEGOVIA en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy rentables y productivas en sus negocios.

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... 678'1 Dirección del viento... Oeste. Temperatura máxima... 28'2 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 679'1 Dirección del viento... Oeste. Temperatura mínima (protegido)... 10'0 Pronóstico del tiempo, variable.

Interesante para EL ADELANTADO y sus lectores Rogamos a nuestros suscriptores que nos denuncien por teléfono o recado personal dirigido a esta Administración cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO. Es interesante que los señores abonados nos ayuden a subsanar las faltas de que adolezca el reparto. DIRIJANSE Por teléfono, al número 25. Por nota o recado, San Agustín, 7.

HORARIO Y PROGRAMA de «Radio Nacional al servicio de la liberación de España» Onda: 274 metros = 1.095 kilociclos. 14,30-15,00 horas.—Música, familia, Auxilio de Invierno, etc. 17,30-18,15 horas.—Música, Antikomintern, soldados, etc. 18,15-18,45 horas.—Noticias en alemán e italiano. 18,45-20,00 horas.—Habla Española. 21,30-22,00 horas.—Noticiero oficial en varios idiomas. 22,00-22,30 horas.—Conferencias. 22,30-23,00 horas.—Noticiero internacional. 23,00-24,00 horas.—Música clásica y diversos. 24,00-24,15 horas.—Parte oficial y crónica. 24,15-24,30 horas.—Música. 24,30-1,30 horas.—Servicio de Prensa.

La "Margarita" muerta en flor

Conocí a Felipe Llorente en San Juan de Luz, en los primeros días de mi fuga de la España roja. El conde de Montcoeur—título tras el cual se ocultaba una auténtica e histórica personalidad real—me distinguía con su afectuosa benevolencia.

En la vida de incógnito que hacía en la bella ciudad fronteriza, aquel hijo de príncipes, hermano de una emperatriz y tío de pretendientes a tronos insignes, que vivía sin séquitos y sin relumbrón en un hotel decoroso, pero no brillante, admitía alguna de sus horas la compañía y los servicios de Ignacio Romero Raizábal, joven poeta de Santander y carlista de cepa, y la mía, que no era a sus ojos más que un desterrado sin más títulos que mi infortunio, Romero y yo le acompañábamos muchas veces en su sobremesa; paseábamos con él e íbamos al lado suyo al rosario de las seis de la tarde, en la vieja y admirable iglesia de la rue Gambetta, que aún conserva el perfume de la Francia de Luis XV.

Recuerdo un viaje que hice a Burdeos con el príncipe—perdón: con el conde de Montcoeur—solos los dos en un vagón de tercera clase. Iba el conde a su manoir de la campiña bordelosa, donde tenía su familia y sus intereses, y yo, en busca de noticias de los míos, que habían quedado en la España roja. La casualidad hizo que nos encontrásemos en aquel vagón de un tren que había salido de San Juan de Luz en la madrugada lúvida de un día de invierno. Sonrió el serenísimo señor al verme y me dijo con una perfecta gracia de gentilhomme:

—Mientras duren estas circunstancias y no lleve una representación oficial, viaje siempre así. Hay que dar ejemplo de austeridad y sencillez como homenaje a los que sufren.

Una tarde—ya otra vez en San Juan de Luz—la Corte minúscula del regente del tradicionalismo español se vio aumentada con un recién llegado. Me le presentaron. Era un señor optimista y jovial, siempre con una broma en los labios, siempre con una frase fina e ingeniosa para decorar la conversación. Se adivinaba en él a un avezado hombre de mundo. Se llamaba Felipe Llorente y, a pesar de su juventud, era padre de muchos hijos, cuyo recuerdo le hacía ponerse serio cuando afluía en sus palabras. Por sus entronques pertenecía a la vieja aristocracia tradicionalista de Vizcaya. Su esposa era una Zuazola y los Lezama Leguizamón sus próximos parientes. Se comprendía que aquel hombre sonreía con tanta gracia para velar las lágrimas que le aflujían dentro. La tragedia española le había probado duramente. En su familia se contaban cerca de media decena de personas, jóvenes casi todas, que habían dado a la causa el tributo de sus vidas; unos, asesinados en las cárceles de Bilbao, y otros, muertos en los frentes de guerra. Zuazolas y Lezamas nutrían esta lista admirable. Y él, sobreponiéndose a su drama, procuraba levantar nuestra moral maltrecha con su verbo ingenioso.

Recuerdo también que el día de Reyes nos llevó a Bayona. Había que comprar los juguetes de los niños, pero éstos le habían encargado que en vez de los juguetes comprase agnaldos para los soldados del frente. Y allí iba el buen caballero, comprando gozoso en los grandes almacenes la manta de abrigo, el gorro de piel, la pluma estilográfica, todo lo que en las trincheras podía ser útil o dar alegría a los combatientes. Pensaba en sus hijos cuando hacía las compras y yo ví cómo una nube melancólica velaba en sus ojos su alegría valerosa y clara.

Felipe Llorente había ido a ocupar su puesto de gentilhomme cerca del conde de Montcoeur. Conocía de antiguo esta servidumbre de la fidelidad. Idéntico cargo había desempeñado durante años cerca de don Jaime de Borbón, al que había visto morir en sus brazos. Un día triste y tempestuoso del invierno, de ese invierno vasco-francés de un rigor sólo comparable a la suavidad y belleza de sus estíos, nos despedimos.

Nosotros íbamos a entrar en la España nacional; Felipe Llorente quedaba cumpliendo sus deberes de cortesano de la desgracia.

Y ya no volví a saber más de él hasta ahora que la lectura de un periódico me ha puesto un temblor de angustia en mi corazón y en las manos que sostenían la hoja impresa. Es la noticia de un suceso que ya tiene antigüedad de muchos días, pero que para mí es absolutamente nuevo y, como tal, me hiere. Se trata de un episodio de la reconquista de Guernica.

Pocos días antes de la ocupación de la villa foral, una familia de San Sebastián, la de Llorente Zuazola, avanzaba por las carreteras recién dominadas, segura de que se dirigía a nuestro campo. Iban en el «auto», además de un chófer, las señoritas María Jesús Llorente Zuazola y Merche Landeche y Zuazola, su prima, y la madre de la primera, esposa de don Felipe.

El chófer debió despistarse. Cerca ya de Guernica, un teniente rojo les dió el alto; se intentó dar marcha atrás y se los hizo fuego. María Jesús, que cubría su linda cabeza con las boinas rojas de las «Margaritas» y los requetés, cayó muerta. Sólo el chófer pudo salvarse escurriéndose por la cuneta. La madre de la «Margarita» muerta y la señorita de Landeche quedaron prisioneras junto al cadáver de María Jesús. Después, se ha sabido que las llevaron a Bilbao.

He aquí el drama narrado escuetamente. Yo me imagino el dolor de este padre, mi amigo de unos días inolvidables por lo dolorosos y porque enseñan a medir la calidad moral de las personas; yo me lo imagino a solas con su pena, sin tratar ya de ocultar tras el velo de una sonrisa la llaga de su alma.

A él, que nos consolaba a todos, ¿quién le consolará ahora?

Su tributo de sangre a la Patria se ha acrecentado con la que más quería. Aquella flor de un hogar dichoso, aquella espiga de amor y juventud que remataba una boina roja, está también haciendo su guardia en las estrellas y desde allí manda a la tierra la bendición de sus ojos azules.

—Señor—podrá decir el gentilhomme al conde de Montcoeur, cuando entre a tomar su diario servicio—mis antepasados lo dieron todo a vuestros abuelos. Yo no he podido dar todavía más que una «Margarita» en flor, el cautiverio de una esposa amante y el martirio de unos pocos allegados míos. Pero estoy dispuesto a dar más si la causa lo pide.

Y el buen caballero, el perfecto gentilhomme vasco, se retirará a llorar en silencio, para que no llegue a Monseñor de sus lágrimas.

JUAN DEL MAR

Ecos de la provincia

Cuéllar

Festividad del Sagrado Corazón de Jesús

Con gran fervor religioso e inusitada animación, se verificó ayer en esta villa la festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

En la iglesia parroquial de San

Miguel Arcángel, se celebraron diversos actos religiosos, con solemne misa y oración sagrada, que estuvieron extraordinariamente concurridos de fieles. Por la mañana, muchas personas de todas las edades se acercaron a recibir la sagrada comunión en número considerable.

Por la tarde, fué sacada procesionalmente la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que recorrió el itinerario de años anteriores, a la que concurrió una multitud de fieles que iban cantando motetes alusivos al religioso acto, y en la que la banda municipal ejecutó bonitas piezas en consonancia con la ceremonia.

Durante todo el día estuvo expuesto el Santísimo, que fué muy visitado por enorme número de personas.

Tanto el comercio como las industrias, no trabajaron desde la una de la tarde, demostrando con ello el fervor religioso que existe en esta población.

La mayoría de los balcones lucían colgaduras, que ostentaban lazos negros, en señal de duelo por la tremenda pérdida de uno de los más preclaros e insignes defensores de la España nacional: el invicto general don Emilio Mola. Las banderas de los Centros oficiales, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y otras, ondeaban a media asta, en señal de duelo también.

Por la tarde, se vió bastante personal por los paseos públicos.

CÓRGOLES

5-6-937.

Montejo de Arévalo

Visita pastoral

El pasado día 24, a las ocho de la tarde, llegó a ésta, en visita pastoral, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Avila, a cuya Diócesis pertenece este pueblo. Fué recibido por las autoridades, funcionarios, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., niños de las escuelas con sus maestros, Juventudes Católicas Femeninas y pueblo todo, que prorrumpió en clamorosas vivas y entonó himnos patrióticos religiosos a la llegada del prelado, dirigiendolos todos a la iglesia, en cuyo pórtico le esperaba revestido nuestro digno y virtuoso párroco don Alberto Lucas, dando comienzo a la visita con las ceremonias de ritual y pronunciando a

continuación su excelencia reverendísima breves palabras de salutación al pueblo congregado en el templo y exposición del programa de actos a realizar.

Al siguiente día 24, a las ocho de la mañana, tuvo lugar una misa de comunión, celebrada por el señor obispo, asistido de su secretario de visita y de nuestro querido párroco, en la que se acercaron a la Sagrada Mesa los niños y niñas que el día anterior hicieron la primera comunión, con sus maestros respectivos y un gran número de fieles, ansiosos de ganar la indulgencia plenaria concedida por la visita del prelado. Finada la misa, administró el Sacramento de la Confirmación a 89 niños y 97 niñas, actuando de padrinos en dicha ceremonia el señor alcalde de ésta, nuestro buen amigo don Teófilo Fraile Villoslada y su esposa, terminando el acto con la bendición episcopal, recibida por el pueblo con verdadera fe y extraordinaria devoción.

A las once de la mañana S. E. visitó las escuelas nacionales, en las que fué recibido a los acordes del Himno nacional, entonado por los niños, a quienes dirigió sendas preguntas sobre doctrina cristiana e Historia Sagrada, que fueron contestadas por aquéllos con acierto y sin vacilaciones, quedando gratamente impresionado del nivel de cultura religiosa de los escolares.

Por fin, y tras de haber obsequiado con una suculenta comida en la casa rectoral, nuestro dignísimo prelado partió para el pueblo inmediato, a fin de proseguir la visita pastoral, siendo despedido por las autoridades y vecindario todo que le hizo objeto de una imponente ovación, patentizando así el respeto y amor que siente hacia la primera autoridad eclesiástica de la Diócesis.

Con este motivo, y para asistir a su excelencia en las ceremonias de la confirmación, hemos tenido el gusto de saludar en ésta a los virtuosos y cultos sacerdotes de los inmediatos pueblos de Puras, San Cristóbal de la Vega, Bocigas y al de Fuente de Santa Cruz, particular amigo nuestro, don Tiburcio Miguel.

Impresión final: Un día grande de fiesta para este pueblo y de grato recuerdo para su vecindario.

J. SEGOVIANO

26-5-937.

ORIENTACIONES

La nueva España

La gente baldía y perezosa es en la República lo mismo que los zánganos en las colmenas, que se comen la miel que las trabajadoras abejas hacen.—CERVANTES.

Un hombre con pereza es un reloj sin cuerda. En lo intelectual, como en lo físico, el órgano que no funciona se adormece, pierde su vida, el miembro que no se mueve, se paraliza. BALMES.

Sustituye el ocio y los vicios, que hacen infeliz, por el trabajo y las virtudes, y serás dichoso, y no pedirás al cielo que te libre de unos males cuyo remedio está en tus manos.—ARISTÓTELES.

¡Oh niño y joven español! La Patria te necesita sin el vicio de la pereza, tanto física como moral.

Que no haya cosa que quede por hacer, ni obra ni mejora en proyecto, sino que con la fuerza de tu juventud se conviertan en bellas realidades, sin que por ningún motivo ni concepto hagan presa en ti la ociosidad, la indolencia, la inercia del ánimo, la vagancia, la gandulería y la inacción.

Deféndete siempre, como si se tratasen de fieros ladrones de la ociosidad y la pereza, pues si así no lo haces, ellas te robarán el tiempo y todo cuanto de bueno puedas realizar en él.

Descansa lo necesario y piensa en el tiempo que te roba tu indolencia u holganza en tabernas, cafés, etc.; son pedazos de tu vida, que empleados en algo útil te darán siempre de sumo provecho, además de evitarte muchas enfermedades.

Que tu aplicación, que tu asiduidad y tu trabajo sean los principios que te guíen para conseguir corresponderte lo antes posible al esfuerzo de tus padres por darte medios y vida honrada y noble, de ganarte el pan

por ti mismo, costearle tus gastos o ayudarles en su vejez.

Tu eficiencia en la vida será mayor si tus trabajos y desvelos los empleas en todo lo útil y provechoso para ti mismo y la Sociedad en general. Procura ser abeja y no mariposa. Que tu vida sea de actividad provechosa y no censurar ni formular quejas con otros en cosas que por ti mismo pueden ser corregidas o beneficiadas para provecho común.

Vive prevenido siempre para no dejar crecer en tus campos o en tu derredor la cizaña y mala hierba que tantos perjuicios ocasionan y donde quiera que veas nacer o prender, aplástala y destrúyela para beneficio tuyo, de tus hijos, de tus sucesores y de tu Patria.

¡Viva siempre España!

ANGEL FERNANDEZ HERRANZ

ARSENIATO DE PLOMO

Se acaba de recibir en CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Telf. 260

JANDILLA

Amontillado macharnudo DOMECC

Nota de la Alcaldía

Objeto depositado

En poder del conserje de este Ayuntamiento se encuentra depositado, a disposición de la persona que acredite su pertenencia, un envoltorio conteniendo algunos sobres, extraviado en la vía pública, y que será entregado a la persona que acredite su pertenencia.

Expresión de gratitud

Don Valentín Alvaro de Frutos, esposa y demás familia, nos ruegan hagamos público su agradecimiento, en la imposibilidad de testimoniarle personalmente, a cuantas personas tomaron parte en su dolor con motivo del fallecimiento de su hijo don Juan Alvaro Bogaert, que dió su vida gloriosamente por Dios y por la Patria en los Cigarrales (frente de Toledo).

Lo que dicen ellos

En la actualidad hay dos Gobiernos. Uno de coacción y otro controlados. Uno actúa contra el otro.

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo Juan Comorera en un celebrado en el Gran Price de Barcelona y cuya reseña publica el "Las Noticias", de la capital catalana.

Se ha ido contra la pequeña burguesía y contra la economía. Ido contra las reservas de nuestro país, contra las reservas industriales y bancarias, contra las reservas que constituyen el elemento de reconstrucción de nuestra economía.

Esto no lo decimos nosotros. Esto también lo dijo Comorera en un mitin.

Por las calles de Barcelona vimos a numerosos grupos de hombres que vinieron del frente con todo su armamento. Con esta visita combatientes coincidió la sublevación de Mayo. Los sublevados derrocaron de todo el alto Ampurdán y de la población de Seo de Urgel.

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo el propio Juan Comorera en un acto a que hemos hecho referencia.

La actuación de los hombres que representan a la República cataluña no nos satisface. (Voces: Muy bien, muy bien.) Esos hombres no han venido a nuestra región para hacer lo que están haciendo. Para hacer pactos ya éramos buenos nosotros. Para enviar Comisarios a hablar mucho por los pueblos y dejar marchar las cosas por que estaban, ya éramos buenos nosotros. Para eso no necesitamos a vuestros hombres de Valencia. (Muchos aplausos.)

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo el citado Comorera en un mitin del Gran Price.

El Gobierno que se constituya no puede tolerar de ninguna manera que en la retaguardia de Cataluña haya aún más de 30.000 fusiles, ametralladoras y centenares de miles de bombas de mano. Tan hay morteros, y aún no han aparecido los cañones del Parque de Artillería que fueron robados aquellos días del movimiento... (una estrepitosa ovación impide oír la última frase de este párrafo.)

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo, en medio de una algarabía salva de aplausos, el catalanista Juan Comorera.

Aportaremos nuestra colaboración para ganar la guerra. El Gobierno de Cataluña quiere ganarla. Hay que estar prevenidos contra las vocaciones de los trotskistas.

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo, como final de su discurso Juan Comorera y que nosotros hemos copiado del diario "Las Noticias" de Barcelona, de fecha 2 de Junio.

Las consultas gratuitas en AVISO AL PUBLICO la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

Menudo barato en Segovia

Carne de cabeza, a 1 peseta el kilogramo, a 1; corazón, a 1,25; bofes, a 1,30; callos cocidos, a 1,30; morros, patas, orejas y asaduras del puerro, precios moderados sobre todo.

Aprovéchense mientras duren

En la carnicería de Santa Eulalia, en la mesa del Azoguejo de Valladolid.

Doctor Zamarriego

Catedrático de enfermedades de la infancia. Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia.

Consulta de enfermedades de los niños de doce a un año en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero.

Comedor de Caridad

Día 7 de Junio 1937
Comida: alubias pintas con ternero. Cena: bacalao con arroz y lechuga. Número de socorridos. En la comida: adultos, 175; niños, 88. Total, 263. En la cena: adultos, 175; niños, 88. Total, 263. Total del día, 516.

Anuncios breves

Se venden dos transformadores de 5.000 voltios, 50 amperios cada uno, o se cambian por unos de 15.000; también vende una locomotora grande en buen estado de funcionamiento. Santo, Darín razón, Granja Molero, tel. 1935, Valladolid.

Vendo vaca suiza, recién parida. Tratar, Zacarías Matarranz, Cabañas de Polendos.

Se alquila piso amueblado, con calefacción, en calle de Razon, esta, 23, para nistración.

Se necesita ama de cría para casa de los padres de la criatura. Razón, Carlos Aguado y Domingo García.

Véndese radio, siete válvulas, traocorta, normal, 1.000 metros aviones, modernísima. Cervantes, 8, 10, 3.ª, mañana doce a una, tardes de a ocho.

Se arriendan pastos en el término de Garcián para 1.500 cabezas lanaras. Para tratar con los ganaderos.

Pérdida llaves. Juan Bravo, 2, 3.ª. gratificarán devolución.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SAN AGUSTIN, 7 (planta baja) para suscripciones y anuncios. Horas de despacho con el público hasta la una de la tarde, y desde las tres de la tarde hasta las siete.

Para asuntos relacionados con Dirección o con la Redacción, salte los casos de urgencia: Desde las once hasta las dos de la tarde y desde las cuatro hasta las seis.

INVENTO MARAVILLOSO
MAQUINA DE ESCRIBIR
Mercedes electra
La más rápida
VEINTE COPIAS A LA VEZ



Mercedes Exprés núm. 6
con TABULADOR AUTOMATICO y FAVORIT, últimos modelos
MERCEDES PORTATIL
al alcance de todos



Calculadoras "LIPSIA,"
sumadoras para todas las operaciones
Se hacencambios por máquinas usadas

Pídalas a prueba al representante general para España
REPARACIONES Y ACCESORIOS PARA TODAS MAQUINAS DE ESCRIBIR
OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 34 Madrid

Alcaldía de Prádena
Anuncio
En la feria de ganados que durante los días 9, 10 y 11 del corriente ha de celebrarse en esta villa, quedan limitadas las transacciones de ganado vacuno y lanar a aquellas que sean para exportarlas a puntos distintos de los términos municipales de Sepúlveda y Riaza, por lo que no se autorizará la transacción ni salida a términos municipales que no se hallen enclavados en los expresados partidos judiciales.
Prádena, 7 de Junio de 1937.—El alcalde, ANASTASIO MATESANZ.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes
Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos
Subdirector en Segovia
DON CELESTINO PASAGALI
Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397